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Ezüstmise Bakon 

Pünkösd a húsvétot követı ötvenedik 

nap, mozgó ünnep, neve a görög 

pentekosztész 'ötvenedik' szóból ered. 

Eredetileg a zsidó nép ünnepe, elıbb a 

befejezett aratást, késıbb pedig a Sínai-

hegyi törvényhozást (ekkor kapta Mózes 

Istentıl a törvényeket kıtáblákon) 

ünnepelték a Pészah szombatját követı 

ötvenedik napon Sabouthkor.  

A keresztény egyházi ünnep története a 

következı: Krisztus mennybemenetele 

után, az ötvenedik napon az apostolok 

összegyőltek, majd hatalmas zúgás, 

szélvihar támadt, s a szentlélek 

lángnyelvek alakjában leszállt a 

tanítványokra. 

Pünkösd ünneplésében ma is fontos 

szerepet játszanak a virágok, elsısorban 

természetesen a pünkösdi rózsa, a 

rózsa, a jázmin és a bodza. 
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A Baki  Egyházközség  lapj a  

2010/3 .  s zám

Tamás Atya ezüstmisés 
áldását tartalmazó 

szentképre a 
következı gondolat 

került: 
 

„Mutasd meg utadat, 

Uram, 

Hogy igazságod szerint 

járjak; 

Irányítsd szívemet, 

hogy félje nevedet!” 

(Zsolt 86,11) 

 

2010. június 20-án ünnepelte pappá szentelésének 25. évfordulóját Kovács 
Tamás plébános Atya, aki 2007-óta teljesít szolgálatot Bakon és Sárhidán. E 
szép ünnepen a 16 órai szentmise keretében Szabó János balatonalmádi 
plébános emlékezett az egymás mellett eltöltött papi évekre, valamint 
Kondákor Gyula lenti esperes-plébános – szintén friss ezüstmisés- szólt 
lélekemelı szavakkal szemináriumi osztálytársának jubileumán. 
A baki és a sárhidai hívek is szép számmal jöttek el a szentmisére, melynek 
megható pillanata volt, amikor Tamás Atya ezüstmisés áldásban részesítette 
édesanyját és testvéreit. 
Szívbıl jövı gondolatokkal köszönték meg a két falu hittanosai, felolvasói, 
hívei, képviselıtestülete, faluvezetısége, kórusai, Rózsafüzér Társulata 

Tamás Atya munkáját és kérték a Jó Isten áldását jövıbeni munkájára. 

Ima a papokért (Erdı Péter bíboros imája) 

Mindenható Isten! Te elküldted Fiadat a világba, hogy Megváltónk és örök 
fıpapunk legyen, és kiárasztottad a Szentlelket, hogy mőködjön Egyházadban. 
Kérünk, erısítsd és vezesd az életszentség útján püspökeinket és papjainkat, 
akikkel megajándékoztad Egyházadat! Ébressz papi hivatásokat! Adj bátorságot 
fiataljainknak, hogy igent mondjanak hívásodra, és állhatatosak maradjanak 
küldetésükben! Adj lendületet, energiát és áldozatkészséget papjaidnak! Add, 
hogy a világi hívık imával és tettekkel segítsék lelkipásztoraikat és egymást a 
Hozzád vezetı úton! Vezesd családjainkat és közösségeinket a hit, a remény, a 
szeretet és az egység hiteles megélésének útján, hogy életük példájával 
sokakat Hozzád vonzzanak! 

Szentséges Szőz Mária, Egyházunk Anyja, Vianney Szent János, a papok 
védıszentje és Istennek minden szentjei! Támogassátok imáinkat hathatós 
közbenjárásotokkal, hogy az Egyház a Szentlélek segítségével, a papok és a 
hívek életszentsége által megújuljon, s így egyre tökéletesebben tölthesse be 
hivatását a lelkek üdvösségének munkálásában! Ámen! 



Augusztus 15.: Nagyboldogasszony 

Az egyházi év legnagyobb Mária-ünnepe. 

Augusztus 22.: Boldogságos Szőz Mária királynı 
Ünnepe 

Isten és az ember szeretete szorosan összefügg 
egymással. Máriában az Istent mindenekfölött szeretı, 
mindenben igent mondó asszonyt ünnepeljük. Királynıi 
méltósága számunkra öröm és megerısödés az Isten 
útján. 
Bibliára alapozott ısi hagyomány szerint Mária Dávid 
király családjából származott. Az Angyali üdvözletben is 
véget nem érı királyi széket ígér az angyal (Lk 1, 33). A 
Jelenések könyvének Napbaöltözött Asszonya is 
csillagkoronával tőnik fel (Jel 12, 1). Ilyen rendíthetetlen 
méltósággal ünnepelte a keresztény világ ısidıktıl 
fogva. 
Az efezusi zsinaton, 431-ben évszázados, mindenütt 
ismert gyakorlatot szentesítettek dogmával, azóta Máriát 
mint "Isten Anyját" ünnepeljük (Deipara, görögül: 
Theotokosz). 

Az ünnepet 1954-ben rendelte el XII. Piusz pápa, 
évenkénti ünneplési idıpontot határozva meg Máriának 
erre a tulajdonságára. 

Égi királynak szent Anyja, 
Világosságnak ajtaja, 

Kiben az élet szép napja 
Magát miránk kiárasztja 

(SzVU 191) 

Mária ünnepek 

 

2/4 oldal A Puszta Létnél Többet

Szeptember 8: Szőz Mária születése 
(Kisboldogasszony) 

Mária születése hajnalcsillag az emberiség egén. A 
megváltás mővének kezdete. Isten kegyelmét, szeretetét 
ünnepeljük, amely Máriában megjelent a világban. Mária 
születése öröm, ahogy minden születés öröm, mert a 
reményt erısíti bennünk. Valami szép, valami szent 
kezdıdik. 
Számos keleti egyházban a liturgikus év kezdetét 
jelentette, így természetes, hogy a keleti egyházból ered. 
A nyugati egyházba valószínőleg I. Sergius pápa vezette 
be a 7. század végén. Eredetileg a jeruzsálemi Szent 
Anna bazilika szentelési évfordulója volt. A keresztény 
tisztelet mindig fontosnak tartotta megemlékezni arról, 
aki a Megváltó édesanyja lett. 

Szeptember 12: Szőz Mária szent neve 

1683. szeptember 12-én szabadult fel Bécs városa a 
török támadás alól, s ennek tiszteletére rendelte el 
Boldog XI. Ince pápa ezt az ünnepet, bár már korábban 
is megvolt a nyoma itt-ott. A Szőzanya számunkra 
valóban a felszabadítást, a megmenekülést jelenti, 
hiszen ıáltala áradhatott az isteni kegyelem Jézusban 
ránk. Ezért is kell, hogy különös szeretettel és hálával 
forduljunk feléje. Ez azonban azt is jelenti, hogy hálánk 
kifejezéseként valami rendkívüli, ugyanakkor mégis 
természetes ajándékkal kedveskedjünk neki nevének 
ünnepén. Ez a "természetesen rendkívüli" ajándék pedig 
nem lehet más, mint az, hogy elhatározzuk, igyekszünk 
méltók lenni ahhoz a kitüntetéshez, amely azért ér 
bennünket, mert az ı gyermekének nevezhetjük 
magunkat. Nem kell tehát valami hatalmas dolgot 
tennünk az ı köszöntésére, nem kell lehoznunk a 
csillagokat, 'pusztán' keresztény, Krisztust követı módon 
kell élnünk, mert ezzel szerezhetünk igazi örömet Neki, s 
üdvösséget magunknak. 

Szent István király 
Szent István király 969-ben született és 1038. augusztus 15-én 
halt meg. Atyjától, Géza fejedelemtıl 997-ben vette át a 
hatalmat annak halála után, ekkor már Istvánban a keresztény 
szellem és a vallásos világnézet gyökeret vert. Nemzetpolitikai 
fı feladatának tekintette a kereszténység elterjesztését, a 
nemzeti függetlenség megvalósítását, a központi 
kormányhatalom megalapítását, és a Nyugat-Európába való 
beilleszkedést. Politikai, vallási és társadalmi szempontból 
megszervezte Magyarországot, kijelölte és biztosította 
népének a jövıbe vezetı utat, mindezt feszültséggel teli, 
különbözı népek, vallások ellentmondásos győrőjében. A 
keresztény egyház megerısítése érdekében is sokat tett: 
általa alapított egyházmegyék: az esztergomi, a veszprémi, a 
gyıri, az erdélyi, a pécsi, a kalocsai, az egri, a csanádi, a váci 
és a bihari, melyek közül kettı érseki rangra emelkedett, az 
esztergomi és a kalocsai. Minden 10 falunak templom építését 
írta elı, szilárd egyházi szervezetet hozott létre. Erkölcsi 
tanításait Intelmeiben foglalta össze fia számára, kinek korai 
halálával az egyenesági utódlás megszőnt. Máig ható erkölcsi 
tanításának tömör összefoglalása: 

,,Uralkodjál szelíden, alázattal, békésen, harag és győlölködés 
nélkül! A király koronájának legszebb ékszerei a jótettek; azért 
illı, hogy a király igazságossággal és irgalmassággal, valamint 
a többi keresztény erénnyel ékeskedjék. Minden nép saját 
törvényei szerint él; add meg az országnak a szabadságot, 
hogy aszerint éljen!'' 

Szent István király élete és tanítása legfontosabb példázata a mai 
ember számára is: Jézus Krisztus a biztos szikla, alap számunkra, 
keresztény hitünk az a megingathatatlan alap, melyre családi 
életünket, népünk és hazánk jövıjét építeni érdemes. Széchenyi 
István, templomunk építtetıje, a legnagyobb magyar mondta egykor: 

"A vallás kétségtelenül a legbiztosabb alapja legerısebb az emberi 
társadalomnak, s boldogok azok a népek, amelyeknek olyan férfiak 
a vezetıi, akik minden tettükben ebbıl az isteni alapból indulnak ki". 
Építsük hitünkre és Krisztusra egész életünket! 
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Napjaink lelki válságában az életbe induló emberpalántáink számára 
leírhatatlan jelentısége van a két legfontosabb dolognak, amit a szülı 
és a nevelı adhat nekik: a gyökereknek és a szárnyaknak. A 
keresztény példamutató családban cseperedı gyermek gyökerei e 
szeretetteljes istenhívı közösségben jól meg tudnak erısödni, mély 
rétegekbe belekapaszkodni. Ez azonban az élet viharaihoz nem elég! 
A magyar nép erkölcsi felemelkedéséhez, megmaradásához vezetı út 
elsı lépéseit a szeretı-békés családi kör mellett az óvodai, iskolai 
hittanórákon teszik meg gyermekeink. Kiemelkedı fontossággal bír, 
hogy a keresztény magyar szülık a családon belüli vallásos 

„Erkölcs nélkül nincs ember.” (Seneca) – szülıi gondolatok a tanévkezdés elıtt… 

nevelésen, példamutatáson túl az oktatási intézmények által kínált 
lehetıségeket is megragadják. Küldjük gyermekeinket hittanórára, 
vezetessük ıket a hitoktatók által is Isten felé, aki tárt karokkal várja ıket: 
„Engedjétek hozzám a kisdedeket!”, mondja Jézus. Hittanórára járatva 
lelkiismeretes hitoktatók játékosan tanítják gyermekeinket a keresztény 
erkölcs alapfontosságú tételeire, melyek kiskorúk óta folyamatosan a 
mindennapi élet természetes elemeivé, szilárd zsinórmértékké válnak 
gyermekeink viselkedésében. A keresztény család és a körülölelı 
vallásos közösség nevelı-összetartó ereje edzheti meg gyermekeinket, 
adhat nekik szárnyakat, nevelheti ıket a tudás mellett az erkölcsre is. Az 
új tanév kezdetén imádkozzunk a pedagógusokért is, hiszen a 
gyermekeink értékrendjét Isten kegyelmével a Jó felé irányíthatják, így 
erkölcsös társadalmunkért nagyon sokat tehetnek. 

(Simonné Berkesi Zita)
Istenem, fiatalok közé vezettél, hogy tanítsam, 
vezessem ıket. Tudod, mennyire szükségem van 
nekem is a Szóra, melyet Te mondasz ki, hogy életük 
legyen. Legyen tiszta a hallásuk, hogy a sokféle 
kimondott szó közül befogadhassák az életadót! 
Legyen tiszta a látásuk, hogy mélyebbre 
tekinthessenek, mint a puszta felszín! Legyen tiszta 
szívük, hogy minden töredékes tudásnál és 
tudománynál többre értékeljék azt az életstílust, 
melyet Krisztus evangéliumában nyilatkoztattál ki 
nekünk!  
Add Uram, hogy személyes példámmal Hozzád 
közelebb vezethessem diákjaimat, akik szomjúhozzák 
az igazságot, hogy életük mind teljesebb – szebb, 

boldogabb lehessen. Ámen. 

Korzenszky Richárd imája diákjaiért 

II. János Pál pápa a hitoktatás feladatát ebben határozta 

meg: segíteni a hitre-jutást a hitben-járást. 

Nem elég belátni, hogy van Isten. Nem elég a jézusi 

tanítás megismerése, elfogadása. Az kell, hogy ennek 

megfelelıen alakítsam életemet. Ez nem könnyő feladat! 

Bizonyítja ezt, hogy 50 év egyházellenes diktatúra után a 

rendszerváltást követı „demokrácia, szabadság” immár 

20 éve sem eredményezte hitüket megvalló, életüket 

Jézus tanítása szerint élı katolikusok tömegét! Ez a mi 

egyházközségünkre is igaz megállapítás… 

Az következı tanévben 21 gyermek készül 

szentségfelvételre: 9 elsıáldozó és 12 bérmálkozó. A 

jézusi tanítás megismertetése - ami immár 2, illetve 6 

éve folyamatos számukra és ezévben is folytatódik - az 

én feladatom, mint hitoktatóé. Azonban a tanítás 

Hitoktatás, hitre nevelés – 
Gondolatok szülıkhöz, nagyszülıkhöz, keresztszülıkhöz 

gyakorlatban való megélése, átültetése, a hitben-járás, 

csak részben az én feladatom. 

Fontos rész a gyermekekre (tanulás, szentmisén való 

részvétel, viselkedésükben Jézusra hasonlítani, követni) 

és a szülıkre, családra. 

Kérem a szülık, nagyszülık, keresztszülık aktív, 

felelısségteljes, elkötelezett segítségét gyermekeink 

kereszténnyé válásának segítésében! 

Természetesen ez minden hittanos gyermekre és 

családjára vonatkozó kérés, nemcsak a 

szentségfelvételben részesülık esetében. 

Isten segítségét kérve így remélhetjük, hogy 

egyházközségünk hitélete valóban élı lesz és 5-10 év 

múlva nem ürül ki a templomunk. 

Dalmadiné Boronkay Éva, hitoktató



 

Imádsággal fizethetnek italukért a vendégek egy 
zágrábi kávéházban, amelyet a fıváros 
turizmusszövetsége is ajánl honlapján. 
A horvát fıváros turizmusszövetsége honlapján ajánlja 
a városba látogatóknak a Jarun városrészben lévı 
Jedro (Vitorla) elnevezéső kávéházat, amely 
közvetlenül a Sveti duh (Szentlélek) plébániához 
tartozó templom mellett található. 
Itt egy cafe latte csupán három Miatyánkba kerül, a 

Wesley Sneijder, a Brazília elleni meccs gyıztes gólját 
szerzı holland válogatott futballista nemrég tért meg és 
részesült a keresztség szentségében. Sneijder megújult 
emberként érkezett a dél-afrikai vébére. „Május végén lett 
katolikus, a keresztelésre egy milánói kápolnában került 
sor. A döntésben hatással volt rá barátnıje, egy holland 
színésznı és modell, Yolantha Cabau, akivel Sneijder 
egyházi esküvıt tervez a világbajnokság után. 
Szintén jó példa volt elıtte Javier Zanetti, csapattársa az 
Interben, aki maga is gyakorló katolikus. Sneijder elmondta: 
megtérésének története azzal kezdıdött, hogy szentmisén 
vett részt csapattársaival és mélyen megérintette valami, 
ezután jelentkezett az Inter lelkészénél, aki felkészítette ıt a 
keresztségre. „Dél-Afrikában minden nap imádkozik, 
vasárnaponként misére jár és áldozik Yolanthéval együtt. 
Nyakában rózsafüzért hord, amelyet a lánytól kapott 
ajándékba" - írja a cikk. 
„A hit erıt ad nekem" - mondja Sneijder. „Sokszor hitbeli 
meggyızıdésem tartja bennem a lelket és kitartásra 
ösztönöz. Minden nap imádkozunk a menyasszonyommal. 

Imakávéház 

Recept: Illatos szilvás pite 
Összetevık 
Tésztához: 45 dkg liszt, ½ sütıpor, 2 
tojássárgája, 2 ek cukor, csipet só, 25 dkg 
margarin, 1 kis pohár tejföl 
Töltelékhez: 1 kg magozott szilva, 1,5 cs 
vaníliás pudingpor, 8 ek cukor, 1 kk 
mézeskalács főszer, pici ırölt fahéj 
Elkészítés 
A szilvát annyi vízzel, ami épp ellepi és a 
cukorral feltesszük fızni. Kb. 5 percig fızzük, 
majd turmixoljuk, de csak annyira, hogy még 
darabos legyen. Ezután a pudinggal és a 
főszerekkel sőrőre fızzük. 
A tésztát összegyúrjuk, két részre osztjuk, 
egyenként kinyújtjuk. Az egyik tésztalapot 
kivajazott, lisztezett tepsibe tesszük, 
megszórjuk zsemlemorzsával. Rákenjük a 
szilvatölteléket, majd befedjük a másik 
lappal. Tetejét megszurkáljuk villával. 
Elımelegített sütıben 180 fokon sütjük. Ha 
teljesen kihőlt, porcukorral meghintjük és 
szeleteljük. 

Ameddig létezik felelés és dolgozat, addig 
lesz imádság az iskolában. 

(Ismeretlen)

Szerkesztette: 
Simonné Berkesi Zita, Tóth Ágnes, 
Farkasné Király Edit, Farkas Tamás, 

Minden meccs elıtt imádkozom" - tette hozzá. 

Mit tanulhat egy vallásos ember a sportból? Mit üzen a 
labdarúgás a keresztény embernek? 

Elsıként azt, hogy a labdarúgásban és minden sportban 
vannak szabályok, amelyek meghatározzák az egyéni 
sportolók vagy a csapatok küzdelmét, s amely szabályokat 
be kell tartania mindenkinek. A szabályellenes vagy 
sportszerőtlen játék hiába eredményezne gyızelmet, az 
nem jelente igazi örömöt és nem váltana ki elismerést a 
nézıkbıl. 
Másodszor említsük meg azt, hogy a foci egy csapatjáték. 
Hiába vannak nagy tehetségek, kiváló játékosok vagy 
gólerıs csatárok, és hiába nyújtanak a játékosok a 
mérkızés során egyénileg nagyszerő teljesítményt, 
mindez nem elegendı a gyızelemhez. A csapattársak 
csak együtt gyızhetnek. Támogatniuk, erısíteniük kell 
egymást, fıként azt a társukat, aki nincs éppen a legjobb 
formájában. Együtt kell küzdeniük, együtt örülnek a 
sikernek és együtt viselik el a vereség kudarcát. 

kóla viszont drágább: azért öt Üdvözlégy Máriával 
kell "fizetniük" a szomjas híveknek. A Tportal.hr 
internetes lap szerint a kávéház ötlete 
papnövendékektıl származik, akik a szentmise után 
szerettek volna egy kicsit még együtt maradni. 
Az elsı vallásos horvát kávéházban - ahol az 
alkohol és a cigaretta tiltott termék - négy-öt 
önkéntes pincér dolgozik, a hely üzemeltetésének 
költségeit szponzorok és a plébánia állja. 

 

A 21. században nem azok az analfabéták, akik nem 
tudnak írni és olvasni, hanem azok, akik nem képesek 
tanulni, átértékelni a régit és elsajátítani az újat. 

Alvin Toffler

Érdekességek a nagyvilágból 

A PLT eddig megjelent számai 
elolvashatók az interneten is: 

www.valicka-volgye.hu 


